

Technical Data Sheet

V 1.0 17-06-13

Point Works GEN II Accelerant Spray

Skin Time Accelerant Spray for Point Works Gen II

Description

Selleys Point Works Gen II Accelerant Spray is specifically formulated to accelerate the setting of Point Works Gen II flexible roof pointing in cool and damp conditions to reduce the risk of washouts. It is available in a 5L bottle.

Uses

Selleys Point Works Gen II Accelerant Spray is recommended for use in cool and damp conditions which
cause slow setting of water based pointing compounds.

Features/Advantages

- In most cases Point Works Gen II should be rain resistant approximately 2 hours after the application of the spray (depending on ambient conditions).
- Point Works Gen II treated with this accelerant spray has been shown to pass AS4046.8 for cyclonic conditions C3.

Instructions for Use/Application Instructions

The following should only be used as a guide and the installer should apply all Australian Standards, BCA/NZBC requirements, and best practices when pointing roofs with *Point Works Gen II*.

- It is not recommended to apply Point Works Gen II when the temperature during application is below 10°C.
- Point Works Gen II Accelerant Spray is most effective when applied before Point Works Gen II has fully skinned over (usually within 30 minutes of applying the pointing in cool and damp conditions).
- Accelerant can be sprayed with a small hand held mist sprayer. Alternatively use a high quality garden type
 pressure sprayer. Fill sufficient accelerant liquid into the sprayer. Do not dilute the accelerant with
 anything. Adjust the sprayer to give an appropriate fine, light spray. Apply spray liberally to the surface of
 the pointing after it has been tooled off.
- Do not apply spray before tooling off as this will cause excessive drag under the trowel and a poor finish.
- Do not use a "stream" nozzle as the jet may damage the finish or cause pointing to run down the tiles.
- Spray from a distance of approximately 20 centimetres to ensure an even coverage.

Technical Data/Properties

Contact Selleys before using this data for the setting of specifications.

Property	Typical Result
Coverage	260 lineal meters/5L
Application Temperature	10 – 40°C
Shelf Life	24 months
Rain Resistant	2 hours
VOC	10 g/L

Important Notes/Limitations

- Point Works Gen II Accelerant Spray should be used as supplied. Do not dilute with anything.
- Do not apply *Point Works Gen II Accelerant Spray* to the pointing before tooling off as this will cause excessive drag under the trowel and a poor finish.
- Take care with overspray as Accelerant Spray can cause tiles to be slippery.



Storage

Store unopened bottles below 30°C in a cool dry place away from direct sunlight. Unopened bottles can be stored for 24 months from the date of manufacture.

Safety

No special personal protective equipment required. Wash hands after use. Rubber gloves are recommended if handling often.

Not classified as Dangerous Goods.

Not classified as Hazardous.

Refer to Safety Data Sheet for more detailed information.

Clean up

Spills and tools can be cleaned up with water.

Disclaimer

All information contained in this Product Information Sheet is as accurate and up-to-date as possible. Products can be expected to perform as indicated in this Sheet, so long as application procedures are followed as recommended. Notwithstanding the above, any recommendations made by Selleys or its distributors in relation to this or other products is to be taken as advice only. Selleys makes no representations or warranties that this product will be suitable for use. Subject to any applicable legislation which cannot be excluded (such as the Australian Consumer Law), Selleys takes no responsibility and will not be liable for any failure in performance of this product or any losses, damages, or injuries (consequential or otherwise) arising from the storage, mixing, application or other use of this product or for any representations made by you about the product which have not been approved in writing by Selleys. The buyer assumes all risk and responsibility for the use of this product. © 2013 **Selleys** Pty Limited

Selleys – a division of DuluxGroup Australia Pty Ltd 1 Gow Street, Padstow, NSW 2211 1300 555 205 (Australia) 0800 735 539 (New Zealand)